

传承雷锋精神 温暖社会

十里山义务维修队义务服务15年

罗玉莹

10月28日,在建设南路和宝庆东路交汇处,双清区团委组织的“金秋志愿行”公益活动有序进行,在志愿者队伍中,有这样一支特殊的维修队伍:成立15年,每年至少为市民服务4个月,队员自带维修工具,家电、钟表配件自费出资购买,不收一分钱维修费。他们就是来自隆回县的十里山学雷锋志愿者义务维修队(十里山义务维修队)。

义务维修 好评连连

“全免费吗?不收点配件费吗?这太麻烦你们了。”当天,拿着修好的手表,74岁的曾老再三向十里山义务维修队的队员确认是否收费。得知真的不收任何费用后,曾老很是感动。“这样的事情真的很少见了。”曾老说道,“这个手表跟着我很多年了,修的次数也多,现在修手表可贵了,一般换个电池就要五十元,保修一次就是几百元,比买个新手表还贵,可是我也一直舍不得换。”

活动现场,像曾老一样获益的居民还有

很多。当天上午9时起,便不断有居民带着家里坏了的家电或钟表闻讯赶来,现场进行登记。负责进行维修的六名队员分为家电维修和钟表维修两组,依次对登记完的家电和钟表展开维修。至下午15时,维修队员共修电器30多件,手表80多块。

团队奉献 爱洒民间

2001年8月,经市、县、镇有关部门审核通过,十里山义务维修队正式组建。由全国劳动模范、全国新长征突击手、全国敬老孝亲之星欧阳秋仁担任总指挥,当时的主要服务对象是留守儿童、贫困学生、老弱病残等。“当时考虑到农村里面家电、钟表维修点很少,村民们又特别需要这些服务。”十里山义务维修队现场负责人欧阳范海介绍。

十里山义务维修队成立以来,从一开始的3个人,到后来的8个人,直到现在,有常驻队员11人。这些队员中有拥有二三十年工作经验的专业人员、电子工程师、企业的技术总监等。“每年我们都会到各地为大家提供至少4个月的义务维修服务。”欧阳范海说,“仅仅

今年,我们小队就已维修家电2200余件,手表1900多只。”除了在邵阳本地进行义务维修外,十里山义务维修队还曾到过长沙、株洲、怀化等地献爱心。每到一个地方,十里山义务维修队的队员们都受到了一致好评。

有所期待 永续发展

欧阳范海表示,维修队能够顺利发展,离不开爱心人士以及政府的支持与帮助。“这些年来,政府很支持我们的发展,一些单位以及爱心人士也很关心我们。像这次来双清区进行义务维修,餐旅费都是由双清区团委出资,为我们提供了很多便利。”欧阳范海介绍,“今年5月4日,我们获得了助力脱贫攻坚志愿服务项目大赛优秀奖,获得了3000元的奖金,这些奖金也是用到我们的义务维修上。”

由于维修队进行义务维修时所需的零件费、配件费、交通费、餐饮住宿费等都是由志愿者自己筹资。队员们希望:为了让义务维修活动能够稳定持久地开展下去,拥有更旺盛的生命力,盼望得到爱心人士及政府的更多支持。

取缔无证经营烟花爆竹

本报讯 10月26日,隆回县金石桥镇安委会会同该县烟花爆竹“打非治违”执法工作组,对金石桥镇辖区内部分经营门店进行突击检查,拉开了“打非治违”专项治理行动的序幕。

当天,执法工作组深入烟花爆竹经营门店排查,下发整改指令书7份,取缔了3家无证经营商户,收缴非法经营烟花爆竹产品140余件。此次“打非治违”巩固了前阶段烟花爆竹“两关闭三严禁”集中整治行动成果,进一步规范了烟花爆竹经营市场秩序,为全镇安全生产重要领域的稳定打下了良好的基础。(贺上升 黄银华)

谨防“蝇贪”成“大腐”

郑玲玲

日前,省纪委通报25起“雁过拔毛”式腐败问题典型案件,有社区副主任挪用居民征地补偿款;有村委会班子多人联合套取移民扶持资金、新农村建设资金、山塘维修资金;甚至还有将别人的义务兵家属优待金、集资建房款、低保金据为己有……

从通报中可以看出,涉案的人员大多数为基层干部和村干部,相对于“大老虎”的惩治惊心动魄,“小苍蝇”的拍打更加大快人心,因为它更关系百姓的切身利益,更彰显基层政府的公信力。

近年来,随着民生政策的增多,惠农资金的落实成了大问题,各项下拨补助、津贴、救济款更成了一部分办事干部、村干部眼中的“香馍馍”,甚至产生了“吃一点,拿一点,要一点”习以为常的怪现象。如一些办事员、村干部巧立名目向村民收费;一些村干部在危房改造中,以他人名义套取农村危房改造资金;一些干部利用职务之便直接截留专项资金等等,这些事件的发生与干部自身的素质有一定的关系,但更与当地一级政府等监管部门有直接、重大的关系。

当地党委政府不仅要在选拔用人、村支两委、人大换届工作中牢固树立正确的选人用人导向,真正做到严把关、看表现、重考察,选对人,用对人;同时应紧盯农村扶贫资金、项目建设资金、民生资金发放等“重点区”,提高农村“三资”管理制度化、规范化、公开化水平,进一步完善基层干部监督管理制度,对发现的违法违纪苗头性问题及时介入、及时处理、及时问责,狠刹歪风邪气,进而促使各村、各部门主动实行村务公开、政务公开,特别对村级项目建设大力推行“四议两公开”工作法,充分发挥群众知晓权、参与权、监督权,杜绝暗箱操作,斩断伸向腐败的黑手。

开展“雁过拔毛”专项整治工作,不是一件阶段性的工作,而是一件需要常抓不懈、常抓常新的工作,是清除干部队伍中害群之马的工作,更是一件加强党的领导、全面从严治党的工作。只有对专项整治工作坚持常查常管,形成不想贪,不敢贪的高压态势,防治结合,将贪婪扼杀在萌芽状态,才能避免“蝇贪”酿成“大腐”。



10月16日,隆回县金石桥镇中心卫生院举行拔河比赛。近年来,该院工会每年定期组织员工开展有益身心健康的文体活动和比赛,丰富了大家的业余文化生活。贺上升 贺琼 摄

患病少年看病时溜跑 救助站联系家人接回

本报讯 “谢谢你们帮我找到儿子,让他在这里安然无恙。”10月27日中午,家住洞口县洞口的刘建英女士面对市救助站工作人员感激地说道。

今年16岁的小刚(化名)患有抑郁症,10月26日中午,刘建英带着小刚来邵阳看病。小刚趁着上厕所之际,一个人偷偷溜跑,母亲四处寻找无果。26日晚上,绥宁县民政局副局长肖玉梅将小刚的寻人启事通过微信转发给市救助站工作群,希望救助站工作人员在接访登记时多留个心眼。

10月27日中午12时10分,双清公安分局民警在宝庆路大汉汽车城将流浪的小刚送到市救助站。当天正好是该站工作人员李波值班,当她看到小刚本人和微信转发的寻人照片很相似时,马上电话联系了小刚的家人。12时50分,还在邵阳寻找儿子的刘建英来到市救助站将小刚平安接回。(伍浩)

菜土砸烂小车天窗 楼顶种菜隐患多多

楼顶种菜应该注意什么?

唐女士选择了报保险,据她估计车子损失在2000元左右。

楼顶种菜较为普遍 物业叹难管

唐女士的担心并非多余。2014年10月,广东东莞就发生一起老人在楼顶种菜,其孙子因为贪玩,捡菜园的砖头从楼顶抛下,砸中从3楼平台走路经过的住户,导致后者身亡的事件。

近年来,屋顶绿化逐渐流行,成了城市绿化的一种新形式。同样是为屋顶增添一抹绿色,“空中菜园”却时常引来邻里纠纷。

昨日,记者走访市区多个小区,发现楼顶种菜现象较为普遍,有的用砖头将泥土围住,有的用泡沫箱固定泥土,还有些用竹杆搭成架子种植一些藤蔓蔬菜。但在这些楼顶,均没有提醒牌。

采访中,不少小区物业经理表示,根据《物权法》规定,楼顶属于全体业主所有,占用屋顶需要取得全体业主的同意,居民私自楼顶种菜不但不合法,还容易引来邻里纠纷,毕竟居民担忧漏水、承重等。

小物品会酿大灾难

“很多高空抛物的物品并不大,比如瓷碗、杯子、盒装牛奶、水果等,但这些小物件经过重力加速度就会变成“大危害”。

假设一个瓷碗200克,从20层楼近60米的高度抛下,到底会造成多大的危害呢?

记者采访了邵阳二中一位物理老师,老师给了记者一个令人惊悚的答案:这个瓷碗到达地面时的最小速度为126千米/小时,接近高速公路汽车最大时速。最小速度冲击力大约有12000牛顿,相当于20个50公斤左右的成年人重量。“以此类推,哪怕是一小盒牛奶从高空抛下也会对人体造成很大的伤害。”这位物理老师告诉记者。

相关提醒:楼顶种菜应该注意什么

市民在自己家的阳台楼顶上种菜,被不少人认为是一种新颖、健康的生活方式。那么,在楼顶种菜应该注意些什么呢?

市民在楼顶种菜虽不属于违规行为,但一定要注意楼层的安全,不要因为种菜堆积过厚的土层,超过楼顶的承重量,从而危及楼房安全;同时,种菜要注意与周围建筑环境的协调,不提倡大面积种植;

其次,必须做好防漏防渗,由于浇灌菜地时会有大量的水注入,所以要事先做好排水系统,以防地上积水造成屋顶渗水;

此外,不能将蔬菜放在窗台外面,不封闭的阳台更不应放置盆栽、砌砖头,以免掉落砸伤行人;还应注意楼顶是消防通道的一部分,若在楼顶种菜,一定要留出消防通道。